



Medlem af Inatsisartut,
Simigaq Heilmann, Demokraterne

06. marts 2020
Sags nr. 2020-4231

Postboks 1601
3900 Nuuk
Tlf. (+299) 34 68 00
E-mail: isiin@nanoq.gl
www.naalakkersuisut.gl

Besvarelse af § 37-spørgsmål nr. 47/2020 om aktivering af ledige

I medfør af § 37 i forretningsordenen for Inatsisartut har du fremsat nedenstående spørgsmål til Naalakkersuisut, som hermed besvares.

1. Hvilke økonomiske og administrative konsekvenser vil det have for det offentlige, herunder kommunerne og Majoriaq, at gøre det til et krav at arbejdsledige borgere i matchgruppe 1 skal sendes i aktivering inden for 72 timer efter, at de har meldt sig som arbejdsledige??

Svar: En fyldestgørende besvarelse af dit spørgsmål vil være så omfattende, at opgaven ligger uden for rammerne af § 37-spørgsmål.


Majoriaq har til opgave at henvise ledige borgere til ledige jobs. Aktive tilbud gives til de borgere, der skønnes at have behov for tilbud, der kan hjælpe vedkommende tættere på arbejdsmarkedet. Det sker i form af udarbejdelse af en handleplan med at finde ud af hvad den rette aktive tilbud kan være. Et aktivt tilbud kan bestå af afklaringsforløb, opkvalificeringstilbud og lignende.

Erfaringerne viser, at mange ikke dukker op til pålagte tilbud fra kommunen. Derfor er det vigtigt, at en handleplan har fokus på borgerens videre forløb til at tage tilværelsen i eget hånd.

2. Kan Naalakkersuisut oplyse andet i relation til emnet?

Svar: Der henvises til svarnotat til EM37/2019 Forslag til Forespørgselsdebat om hvordan vi sikrer, at arbejdsduelige borgere kan modtage sociale ydelser uden at bidrage med en indsats til samfundet.

Inussiarnersumik Inuulluaqqusillunga
Med venlig hilsen

A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Jess Svane', located in the upper left corner of the page.

Jess Svane